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1. Teorie

1.1. Povinna c¢ast

Méreni propustnosti skla, urceni spektrdini zavislosti indexu lomu z meérené propustnosti.

Stanovime-li spektralni zavislost propustnosti 7" pro neabsorbujici latku, muzeme pak ze vztahu
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stanovit index lomu této neabsorbujici latky jako kofen s fyzikalnim vyznamem ziskané kvadratické

rovnice, tedy jako:
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Celkové pak dostaneme zavislost indexu lomu na vinové délce A dopadajictho monochromatického
svétla.
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1.2. Varianta A

Urcéend tloustky tenké vrstvy z méreni propustnosti.
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Spektromem muzeme stanovit spektralni zavislost mérené propustnosti 7, kde
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Z ni pak vypocteme hledanou T’y ze vztahu
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kde n je index lomu skla pro danou vlnovou délku .
Pro minima 7™ v intervalu vinovych délek A € (400,900) nm stanovime indexy lomu n; vrstvy
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Ze sousednich minim X < \ pak muZeme stanovit tloustku tenké vrstvy d jako
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2. Méreni
2.1. Povinna c¢ast

Nejprve provede referenéni méfeni pro prazdny vrozkovy prostor.
Poté provedeme méteni s vlozenym sklem a dostaneme tak zavislost T'(\):
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Pro index lomu pak dostdvame zavislos n(\):
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A = 1,5836+0,0007
B = (294+5)-10? nm?
C = (-116+7)-10" nm*

2.2. Varianta A

Nejprve provede referenéni méfeni pro samotné sklo.
Poté provedeme méfeni pro sklo s nanesenou vrstvou a dostaneme tak zdvislost T),()):
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Pro pouzité sklo plati nasledujici Cauchyho vztah:

8,95-10° nm? 4,72-10% nm*
A2 B M

n=148+



Vypocteme zévislost T¢(\) v intervalu vinovych délek A € (370, 1000):
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stanovime indexy lomu n; vrstvy a pro sousedni minima spoc¢teme tloustku vrstvy d.

1. minimum | 2. minimum | 3. minimum | 4. minimum | 5. minimum | 6. minimum

A[nm] 380 418 474 562 707 968

T 0, 57459559 0,647241 0,678210 0,694553 0,698137 0,696287

n 2,69 2,44 2,34 2,28 2,27 2,27
di2 = 405 nm
dog = D555 nm
d3s = 575 nm
dss = 584 nm
d56 = 578 nm

Tloustku vrstvy d je tedy

d =

(539 £ 34) nm

Prolozime-li ziskanymi indexy lomu Cauchytuv vztah, dostaneme:
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3. Zavér

V prvni ¢asti jsem provedli méfeni indexu lomu sklenéné desticky z propustnosti.

Ve viditelném oboru jsme dostali odpovidajici Cauchyho zavislost.

Ve druhé ¢4sti jsme z méiené propustnosti dostali ze étyf minim t¥i podobné tloustky vrstvy.

Déle jsme z téchto minim dostali opét ve viditelném oboru Cauchyovu zavislost.

Tato vrstva byla TiOs. Index lomu tak odpovidd udavané hodnoté 2,4 az 2,9, coz jsou ale hodnoty
udané bez odpovidajici vinové delky.



